

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

石家庄全市合力,提升管理水平,优化城市环境

四位一体清扫,每平方米垃圾不超5克



石家庄市地铁站,保洁人员用大扫把清扫后,为尽量减少扬尘,对未扫净的用扫帚清理。

严管重罚淘汰黄标车

黄标车排放量大、浓度高、排放稳定性差。从2012年起,石家庄市就已启动了相关的淘汰工作。截至目前,全市累计淘汰黄标车18.2万辆,其中2013年淘汰9.8万辆,2014年淘汰8万辆,2014年淘汰3100辆。目前,全市仅剩余3200辆黄标车。

石家庄市市本级和24个县(市)、区分别成立了由主管领导挂帅的领导小组,以公安局交通管理部门为主力军,环保、财政、商务、交通等部门业务骨干集中联合办公。对提前淘汰的黄标车,实行6000元至18000元的财政补贴。

实行黄标车限行,并逐年扩大范围。2014年1月1日起,全天候禁止黄标车和无环保标志的车辆在三环路(含)以内区域和县(市)、矿区内道路上通行,同时停办黄标车通行证。全市设置34个检查点,每日动用警力459人,24小时不间断查处黄标车,对发现的黄标车闯禁行、无标车及报废车上路等一律罚款100元,记3分,每4小时处罚一次(每日处罚

不超过2次)。

石家庄市公安局交通管理部门相关负责人介绍,为了按时完成黄标车淘汰任务,省会交通运输、交管等多部门均已出台相应政策,引导车主将黄标车送入报废回收流程。该负责人表示,对于营运类黄标车,石家庄市采取“不年审”、“不过户”、“不维修”、“不等评检测”等规定。此外,石家庄市还采取了驾管限制,停办黄标车所有人驾管业务。同时,不论是国家机关、企事业单位还是个人,名下只要有黄标车的,并且未进行回收拆解程序的,将停办所涉单位和个人的一切驾管业务。

石家庄市黄标车淘汰办公室统一编制印发了《致“黄标车”车主的一封信》,将“黄标车”淘汰政策、限制措施、财政补贴标准及办理流程,进行了全面的梳理和广泛的告知,大范围组织人员进单位、入企业、到家庭,全方位开展宣传,该市各县(市)还分别在本行政区内设立淘汰黄标车一站式服务窗口。

近年来,随着新型城镇化以及老城区改造的步伐不断加快,我市城市形象不断提升。以改善城市环境、提高群众生活品质为重要抓手,我市在治理黄标车、渣土车、道路扬尘、露天烧烤等方面的管理上下足功夫。

优化城市环境之路,石家庄和郑州“志同道合”。

为治理大气污染,石家庄市公安局、城管委以铁的手腕开展了黄标车、渣土车等多项专项治理活动,不断提升城市管理水平。

石家庄市严管重罚、加强管控、加大宣传、全市合力的治理城市污染环境之举,将为我市城市“治污”之战提供有效经验。

郑州报业集团全媒体记者 冉小平 张倩 裴其娟 文/图



铁腕治理渣土运输车

动员社会力量购买全密闭新车参与渣土运输,对于渣土车的专项治理,石家庄市更是充分发挥部门配合的作用,铁腕施治。

夜查渣土车行动是石家庄市开展市容市貌综合整治活动的一个专项行动。从今年3月份开始,该市中心进行渣土车治理,做到“四抓”,抓源头监管、抓运输监管、抓执法巡查、抓督导考评。市、区两级城管部门加大执法力度,组织力量进行巡查,严厉打击无证运输、超高超载、乱倾乱倒、沿途遗撒行为,进行顶格处罚,保持对违法车辆严

查重管的高压态势。

市公安局交通管理局各大队对进入三环内区域通行的渣土车做到逐车检查、逐车登记,对于未清洗车身上路的渣土运输车,不论是否装载渣土,一律控制车辆,会同城管部门联合处罚。同时,在市区所有施工工地门口安排专门巡逻警力,严防冲洗不干净渣土车进入市区道路通行。市城管委要求建设、施工、运输单位严格落实“四个一”、“四不开工”、“四不出门”,并对渣土运输车进行尾气检测,合格者进行密闭化改装,发放通行证,不达标车辆严格淘汰。

全方位提升城市环卫水平

四位一体清扫,以克论净、深度保洁,这些词语听起来很生僻,却是石家庄市环卫部门在治理道路扬尘时总结出来的经验,正是按照这种方式进行环卫保洁,才让石家庄的大街小巷看起来干净整洁、扬尘难觅踪影。

昨日早上5点半,在石家庄市青园街,4台各式洗扫车辆正配合着环卫工人一起对这一路段进行清扫,而这种联合作业的方式在石家庄有一个专业的称呼——四位一体清扫法。

石家庄市裕华区卫生服务队机扫科科长刘永杰告诉记者,除了改变作业方式,石家庄市还提高了环卫保洁的标准,提出了“以克论净 深度保洁”的理念,以克论净具体说就是市区主干道清扫过后,每平方米的垃圾不能超过5克。而深度保洁,则要求环卫工人对墙根到墙根之间所有的垃圾包括细微颗

粒物在内全部清理干净,而不是像原来只局限于路面和人行道上大块儿垃圾。

据了解,为治理道路扬尘,石家庄先后投入2亿多元,新购和淘汰更新清扫设备300多台,目前全市二环以内机械化清扫率达80%以上;同时延长保洁时间,主干道实行16小时保洁,次干道12小时,小街巷10小时保洁。市政府每年拿出5350万元用于大街小巷环境卫生以奖代拨,通过奖优罚劣,调动了环卫部门的工作积极性。此外,自大气污染防治活动开展以来,市区一律禁止占道露天烧烤,有固定门店的,烧烤炉具一律进店。市城管委严格按照“不见炉子不冒烟”的规定,对发现的违规(法)烧烤商户,按照上限标准进行处罚。对露天烧烤治理不力的责任人,实施责任追究。

多功能收音机 = 听书机 + 听戏机 + 跳舞机 + 收音机 来电申领 多功能收音机

价值299元多功能收音机申领活动全面开启,立即拨打400-710-2838领取

是什么让中老年人的晚年生活更加精彩?是什么让老爸老妈闲余之际不再无聊?是什么让中老年人如此爱不释手?当然是专为中老年人量身定制的多功能收音机,听歌、听戏、听小品、听相声、听广播,功能齐全,让中老年人晨练、跑步、居家、旅行,乐开怀!

●听书机:精彩历史,跌宕起伏,当场惊心动魄;古董收藏、刑侦纪实、相声小品,名家名段想听就听!

●听戏机:京剧、黄梅戏、经典民歌,走到哪里都能跟着哼小曲!

●跳舞机:广场舞精选,超大扬声器,音质堪比广场舞音响,广场舞健身好帮手!

●收音机:不用插耳机,高度灵敏,大音量,一键收听超便捷!

好消息!为丰富更多中老年人的晚年生活,即日起,广大读者只需拨打400-710-2838升级会员即可申领价值299元多功能收音机一部!因申领者非常多,多功能收音机有限,请抓紧时间;未申领到者,活动方将发放其他精美礼品一份!



媒体联动

郑州人民广播电台

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改、进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办,郑州人民广播电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局委党政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题与市民交流沟通。

8月14日节目安排:

节目嘉宾	播出时间	播出平台
惠济区	11:15~12:00	FM98.6 郑州新闻广播《百姓阳光热线》

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00),郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30),郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染宣战”专栏。